Задания научной универиады школьников по экономике для учащихся 10 –х классов

ФИО участника____________________________________________________

_________________________________________________________________

Тестовые задания

За каждый правильный ответ - 1 балл. Всего можно набрать 20 баллов.

Выбрать один правильный ответ
Вариант II.

1. Если исследуется экономика как целостная система, то это анализ:

а) микроэкономический;

б) макроэкономический;

в) позитивный;


г) нормативный.
2. Выберите верное определение номинального дохода:

а) количество денег, полученное отдельными лицами в течение определенного периода времени;

б) количество денег, которыми располагает индивид;

в) количество товаров и услуг, которое может приобрести индивид;

г) заработная плата рабочего.
3. Если средние издержки фирмы меньше предельных при любом объеме производства, то это означает:

а) имеют место условия совершенной конкуренции;

б) средние издержки падают с увеличением объема производства;

в) средние издержки растут с увеличением производства;

г) предельные издержки не зависят от объема производства.
4. Предельные издержки на ресурс представляют собой:

а) изменение в количестве применяемого ресурса;

б) изменение величины остальных ресурсов;

в) произведение предельных издержек на цену;

г) приращение издержек фирмы в результате использования дополнительной единицы ресурса.
5. Какое из этих положений не имеет отношение к определению предмета экономической теории:

а) эффективное использование ресурсов;

б) неограниченные производственные ресурсы;

в) максимальное удовлетворение потребностей;

г) редкость блага. 
6. Следствие инфляции спроса является:

а) рост цен и рост безработицы;

б) рост цен и падение реального объема производства;

в) рост цен и рост безработицы;

г) все ответы верны.
7. Экономический рост измеряется как:

а) увеличение реального объема национального производства за определенный временной период;

б) увеличение предложения денежной массы за определенный период времени;

в) увеличение реального объема производства на душу населения за определенный период времени.
8. Располагаемый доход – это:

а) сумма, включающая зарплату, ренту, доход в форме процента;

б) зарплата, рента, доход в форме процента  минус налог на личный доход;

в) номинальный доход за минусом налогов и обязательных платежей;

г) все ответы верны. 
9. Когда уровень цен растет, номинальный ВВП будет:

а) больше реального ВВП;

б) меньше реального ВВП;

в) равен реальному ВВП.
10. Предельная норма замены одного ресурса другим равна:

а) отношению предельных производительностей этих ресурсов;

б) отношению средних производительных этих ресурсов;

в) отношению эластичностей выпусков этих ресурсов;

г) отношению стоимостей затрачиваемых ресурсов.
11. Теория потребительского поведения предполагает, что потребитель стремится максимизировать:

а) предельную полезность;

б) разницу между общей и предельной полезностью;

в) среднюю полезность;

г) общую полезность.
12. Если фирма, действующая на совершенно конкурентном рынке, сократит предложение своей продукции, то это:

а) не окажет никакого влияния на рынок;

б) приведет к снижению рыночной цены продукции;

в) приведет к росту рыночной цены продукта;

г) сократить предложение и повысит рыночную цену продукта.
13. Собственники земли  вообще не получают ренту, если:

а) существует налог на землю;

б) кривые предложения и спроса на землю не пересекаются;

в) кривая предложения земли абсолютно неэластична;

г) кривые предложения и спроса на землю пересекаются.
14. Потенциал ВВП измеряется, как:

а) стоимость всех товаров и услуг, произведенных в экономике, начиная с какого-то базового периода до настоящего времени;

б) стоимость товаров и услуг, которые могут быть произведены, если экономика функционирует в условиях полной занятости рабочей силы;

в) степень, в которой ВВП может возрасти, если уровень инвестиций будет максимальным;

г) нет верных ответов.
15. Смещение кривой спроса на мороженое влево и вниз, скорее всего, может быть вызвано:

а) наступлением зимы;

б) ростом доходов населения;

в) уменьшением предложения на мороженое;

г) повышением цены на мороженое.
16. Ожидание производителей изменения цены на данный товар может изменить:

а) величину предложения;

б) спрос;

в) величину спроса;

г) нет верных ответов.
17. Упущенная выгода, то самое ценное, чем пришлось пожервовать при выборе данного блага, называется: 

а) предельной выгодой;

б) альтернативной стоимостью;

в) ограниченностью;

г) ничего из вышеперечисленного не подходит.
18. Положение и наклон кривой безразличия для отдельного потребителя объясняется:

а) только его предпочтениями;

б) его предпочтениями и размерами дохода;

в) предпочтениями, размерами дохода и ценами покупаемых товаров;

г) только ценами покупаемых товаров.
19. Какую из функций не выполняют деньги: 

а) мера стоимости;

б) средство обращения;

в) средство платежа;

г) средство накопления;

д) нет правильных ответов.
20.  Одна из причин, по которой потребительские расходы колеблются в меньшей степени, чем ВВП в целом, состоит в том, что:

а) личный располагаемый доход колеблется в большой степени, чем ВВП;

б) личный располагаемый доход колеблется в меньшей степени, чем ВВП;

в) нераспределенная прибыль предприятий растет в период спада;

г) ничто из перечисленного не подходит, так как исходное утверждение неверно. 

